

佛高区“醒狮杯”国际工业设计大赛开设高端装备与工业机器人跨界研习班

粤桂黔学子学习“机器人+工业设计”

珠江时报讯(记者/潘展虹 通讯员/刘丽芳)昨日,佛高区主办的2017“醒狮杯”国际工业设计大赛开设高端装备与工业机器人workshop(研习班),以轻量化模块机器人、视觉展示平台等企业需求为主题开展封闭式集训,以产学研融合形式为高校、企业等提供对接平台。

以企业实际需求为主题

昨日上午,2017“醒狮杯”国际工业设计大赛高端装备与工业机器人workshop拉开帷幕。在本次workshop活动中,轻量化

模块机器人、视觉展示平台、成品鞋质量检测生产线装备以及3D打印机这四大企业需求项目将作为实践对象,由广工大数控装备协同创新研究院内机器人企业等提供服务和指导,对参赛人员进行封闭式集训。

桂林理工大学产品设计专业大四学生于月和同学、老师一同走进佛高区,了解本地3D打印、机器人应用等情况。“这一路都让我大开眼界。”他表示在学校与机器人接触较少,希望能够借助“醒狮杯”提供的workshop平台,开阔视野之余有更

多发挥的空间。

据活动主办方介绍,与往届“醒狮杯”相比,本次“醒狮杯”高端装备与工业机器人主题赛事旨在为各种形态的智能机器人创意概念设计,为此开设以“机器人+工业设计”为主题的跨界workshop活动,以进一步深入推进工业设计在高端装备与工业机器人领域的发展与应用,辅助智能制造产业提升及相关人才培养。活动将开展3期,其中粤桂黔5所高校毕业生将共同参与,与其他高校师生碰撞出科技与创意的火花。

产学研创融合 助力产业转型升级

“佛高区制造业氛围好,希望能够有机会留下来。”广西师范大学产品设计专业学生张童说,通了高铁后,广西和广东距离更近了。如果参与“醒狮杯”能够获得企业青睐,他希望能够留在佛高区一展所长。

据悉,本次“醒狮杯”以产学研创融合形式使更多高校资源与本地企业实现对接,以校企对接的培训方式,使学生的理论学习更贴近市场,并结合企

业需求提供解决方案。同时,为本地企业提供展示推广及工业机器人的高端装备解决方案,引导参赛团队形成知识产权成果,通过本地孵化器进而孵化。

佛高区相关负责人表示,将致力为工业设计师与企业搭建交流互动的平台,促进优秀创意设计与本地产业实现更好对接,推动人才的培育和技术升级,使佛高区的高端装备、工业机器人、3D打印等其他重点产业继续深化,有效助力本地产业转型升级。

缤纷夏令营 快乐过暑假

南海各镇街陆续开展缤纷多彩的夏令营活动



未成年人 思想道德建设

暑假来了,南海各镇街陆续开展缤纷多彩的夏令营活动,丰富中小学生的暑期生活。在桂城,企业职工及其子女通过角色互换的方式,学习解决亲子沟通分歧的方法;在里水,异地务工人员及城市低收入群体可优先免费学习白眉拳、粤曲等17个特色课程;在西樵,122名“少年黄飞鸿”在西樵山下开启功夫之旅,了解黄飞鸿的事迹,传承传统文化。

桂城

职工子女用图画描绘心中梦想

近日,由桂城街道总工会主办,联动桂城三大职工业家,以及瀚天工联会、东二社区工联会和广东昭信集团股份有限公司工会开展的“天生梦想家”职工子女暑期夏令营服务系列活动开幕,60户职工家庭参与此活动。

活动现场设置了“梦想百宝袋”等有趣的亲子游戏,企业职工及其子女通过角色互换的方式,学习解决亲子沟通分歧的方法。除此以外,现场还设置了梦想征集手记,职工与其子女通过图画或文字的方式将心中的梦想描绘出来,以此加深亲子之间的了解。

“我平时工作比较忙,很少机会和女儿一起玩。今天通过和女儿一起玩游戏,让我了解到女儿的内心世界,我觉得很有意义。”在瀚天科技城园区内工作的李婉婷带着7岁的女儿来参加夏令营,她说,参加夏令营能很好地避免女儿在暑假期间无休止地玩手机、电脑。

“我们希望通过开展夏令营活动,缓解桂城企业职工对子女暑期安排的忧虑,充实职工子女的暑期生活,提升职工子女的暑期休闲娱乐质量。”佛山市博睿社会工作服务中心理事长王怡颖介绍,她们根据今年参加夏令营的小朋友较有想法的特点,以“梦想”为主题,设计了多方面与梦想有关的活动,希望培养小朋友构筑梦想的能力,增强他们坚持追寻梦想的信念。

王怡颖表示,她们将在7月~8月开展4场为期一周的桂城职工业家夏令营活动。当中涵括职工子女自我认识、团队协作、职业体验、企业参观、城市历奇、手工课堂、职工子女剧展等多方面与实现梦想相关的内容。

“在夏令营中,我们力求为职工家庭搭建家长学习交流的平台,激发家长对子女教育难题的关注和重视,一同培养职工子女建立积极向上的价值观。”王怡颖说。



■ 亲子家庭在桂城“天生梦想家”职工子女暑期夏令营开幕式现场参与小游戏。

里水

17个特色课程免费学

昨日上午,里水镇第七届青少年文化公益夏令营开营。今年里水设一个主营、九个分营,共设17个特色课程、1185个名额。当日,主营里水文化中心以及和顺、鹤峰等多个分营同时开营,让小朋友们开启暑期缤纷快乐的旅程。

在里水文化中心9楼舞蹈室,一群穿着黄色“筑梦佛山圆梦南海”夏令营服装的小朋友正在上语言艺术课程。“1、2、3,笑!”授课老师认真地训练小朋友们的表情。

当日,多个分营的夏令营课程同时开展。在和顺街坊会里,只见孩子们跟随着拉丁舞老师,自由伸展着腰肢,一个个都有模有样的。在门口外注视着女儿学舞蹈的芸熙妈妈说:“女儿刚上一年级,夏令营既能让她学习到东西,也充实了她的假期生活。”

据了解,里水今年的夏令营优先录取单亲特困、残疾家庭、困难职工家庭、低保家庭子女、新里水人子女,免费提供各种特

色培训班,切实保障异地务工人员及城市低收入群体的基本文化权益,丰富外来务工子女的暑假文化阅读生活,切实感受南海特色的文化艺术培训及人文熏陶。夏令营为纯公益性性质,学员无需缴纳任何费用。

本次夏令营的课程十分丰富,包括语言艺术、英语口语、吉他、创客积木、非洲鼓等,还设置了白眉拳、粤曲等里水特色课程,邀请了15名专业老师进行授课。

西樵

“少年黄飞鸿”开启功夫之旅

昨日,2017年第十七届西樵山黄飞鸿暑期夏令营在西樵山脚下的黄飞鸿狮艺武术馆开营,122名朝气蓬勃的青少年学员将在这里展开为期3个星期的暑期黄飞鸿“修炼”之旅。

在黄飞鸿武术馆内,7~15岁的青少年在教练的带领下有板有眼地扎起马步。在本届夏令营的学员中,来自顺德的初二学生丁志豪已连续3年参加黄飞鸿暑期

夏令营,他表示,有趣又专业的武术课程,还可以体验岭南文化,是他坚持参加夏令营的原因。

据黄飞鸿狮艺武术馆相关负责人介绍,西樵山黄飞鸿暑期夏令营每年均聘请专业教练,教授青少年正宗南拳、南棍、南刀等传统武术。而除了武术功夫教授以外,更注重武德、发展历史等武术文化的讲解,夏令营设置了武术文化、岭南文化等课

程,让青少年们了解黄飞鸿的事迹故事,以传承传统文化。

据介绍,今年西樵山将继续推出“黄飞鸿功夫文化体验之旅”拓展项目,联动区域周边景点不断探索岭南文化传承和旅游体验相结合的体验式旅游新模块,以不断提高“文翰西樵”的影响力,助力塑造岭南文旅小镇新形象,让更多外来游客能感受西樵山旅游的价值所在。

文/图 珠江时报记者 陆惠嫦 特约通讯员 陈钰君 梁锦丹 陈志健 通讯员 程楚茵 程思琪 麦倩姬



■ “少年黄飞鸿”在教练的带领下习练基本功。

“万科·城市之光”营销中心及样板间开放 万科“城市系”力作惊喜多

7月15日,万科“城市系”力作——“万科·城市之光”营销中心及样板间同步盛大开放。“万科·城市之光”牵手动画明星,为到访客户现场呈上了一场精彩绝伦的冰雪奇缘夏日清凉浪漫派对。现场人气鼎沸,大小朋友与迪士尼明星近距离握手,快闪互动,在炎炎夏日体验一翻冬日的浪漫雪景。

能吸引大批市民到场,除了现场活动丰富多彩,更在于项目自身的优势。

“这里紧靠佛山山西站,未来还有佛山地铁4号线途经,趁着这个区域刚刚发展起来,在这里买房子错过了,未来发展潜力大。”在现场看房的陈先生告诉记者,他已经下定决心在此项目置业。

除了交通优势,“万科·城市之光”周边配套优势亦是十分明显。万科·城市之光位处西站枢纽新城,



■ “万科·城市之光”项目效果图。

美盛广场、富弘广场、金盛广场三大商圈汇聚一地;兴塑美食城、香江美食城、南沙湾渔人码头等美食天堂环绕在周;体育公园、孝德湖公园、河滨公园、状元公园、城中公园五大城市公园亦交汇于此。

此外,不得不说的是,作为万科“城市系”力作,“万科·城市之光”在设计、配套等方面亦是卖点多多。

项目小区楼栋采用全新的L型设计,大大延长了每个户型的采光时间,使得户型变得更加通透明亮,同

时也提高了公共走道实用率,让邻里生活更加和谐;新一代的“银河系商业广场”,打破城市空间设计的固有模式,使得小区的商业广场充满艺术感和生活的新鲜感;项目倾力打造的华南区大型童真主题社区,占地面积达约20000㎡,采用主题式组团儿童乐园形式,同时引入寓教于乐的国际教育理念。

业界表示,“万科·城市之光”可谓完美演绎了万科“好房子、好服务、好社区”的“三好”理念。(招卓臻)

致敬匠心 献礼佛山 东鹏45周年群星演唱会正式开启

2017年7月16日,由佛山市东鹏陶瓷有限公司主办的“2017东鹏45周年群星演唱会”新闻发布会在佛山市东鹏总部隆重举行,香港乐坛实力唱将泳儿现身发布会现场。

广东东鹏控股股份有限公司华南营销中心总经理马力、广东东鹏控股股份有限公司佛山子公司总经理李瑞等领导嘉宾出席了活动,更有数十名泳儿粉丝到场为偶像助威,共同见证这场盛会。

本次发布会在各位来宾的掌声中拉开序幕,广东东鹏控股股份有限公司佛山子公司总经理李瑞女士为发布会致辞。她表示,东鹏公司作为建陶行业领军企业,无论是产品基础还是终端营销,始终以引领潮流的姿态屹立于行业之中:2014年开始,



■ 泳儿与一众主礼嘉宾一起启动“2017东鹏45周年群星演唱会”。

佛山东鹏发力终端,成功掀起销售演唱会风潮;今年,恰逢东鹏集团45周年庆典之际,佛山东鹏音乐营销持续盛大,誓将“团购销售+演唱会”模式进行到底,诚邀广大佛山市民共同见证东鹏公司45周年感恩回馈佛山市民的文化盛宴——东鹏45周年群星演唱会。(招卓臻)

民警走进校园 教学生防溺水

珠江时报讯(特约通讯员/陈志健 通讯员/陈思颖)近日,里水派出所社区民警纷纷走进辖区各中小学,开展多场暑期中小学生防溺水专题安全教育讲座,旨在提高学生的夏季安全意识,增强其自护、自救能力,谨防溺水成为夏日“杀手”。

“同学们,你们会不会游泳?放假一般都到哪些地方游泳?如果游泳过程中腿突然抽筋了该怎么办呢?”宣讲课上,里水派出所社区民警谭福华、邓永懂从学生的特征、暑期娱乐方式出发,打破传统知识讲座单方面演说的方式,营造气氛良好的互动情境,采取互动交流、现场问答、列举数据、剖析案例、视频展示等广大师生喜闻乐见的形式,深入浅出地讲解了夏日游泳安全的注意事项。

“夏季高温多雨,暴雨频发,河流池塘等水位上涨,水流湍急,同学们千万不能贪图一时凉快,就到一些没有安全防护措施的水域游泳,以免造成溺水。”随后,社区民警还从工作中遇到的溺水事件、溺水如何发生、溺水后如何施救等方面进行阐述,通过一个个真实的案例,一組组详实的数据,再次为同学们敲响了警钟,提升学生的自救自护能力。

民警表示,希望通过安全教育宣讲,让孩子们真正认识水,从而敬畏水,学会安全游泳,让溺水的悲剧不再重演。

南海普法·伴您同行 生活法

人民调解协议 可申请司法确认

具体案例:刘某曾经救过张某的生命,张某父母为表示感谢,将自己三居室房屋中的一间赠与刘某。张某父母去世后,刘某和张某因为房屋的分配问题发生纠纷,经人民调解委员会调解,二人达成协议,房屋归张某所有,张某在出卖该房屋的当月补偿刘某50万元。二人向法院申请对该协议进行司法确认。法院经审查后对该调解协议的效力予以确认。之后,张某拒不履行调解协议。无奈之下,刘某向法院申请强制执行。

案件评析:《中华人民共和国民事诉讼法》第三十三条第一款规定“经人民调解委员会调解达成调解协议后,双方当事人认为有必要的,可以自调解协议生效之日起三十日内共同向人民法院申请司法确认,人民法院应当及时对调解协议进行审查,依法确认调解协议的效力。”第二款规定“人民法院依法确认调解协议有效,一方当事人拒绝履行或者未全部履行的,对方当事人可以向人民法院申请强制执行。”本案中,法院已经对人民调解协议的效力予以确认,如张某不主动履行协议,刘某有权向法院申请强制执行。

相关链接:7月14日至30日,南海区普法办、南海区司法局将联合举办“保稳定 促和谐”主题学法大赛,参与答题既有机会赢取微信红包、百元购书卡,更有可能赢取华为P10手机,详情请关注“南海普法”微信公众号。学法活动大奖由丽雅苑公司开发的智富大厦项目特约赞助。

整理/珠江时报记者 吕翠华



南海普法